

陆军队迈进的庄严宣示

7月30日,我军首次以庆祝建军节为主 题的盛大阅兵在朱日和训练基地举行。

陆上作战、信息作战、特种作战、防空反 导、海上作战、空中作战、综合保障、反恐维稳、 战略打击共9个主要作战群依次接受检阅。

据了解,这次阅兵共分为28个地面方队 阅兵指挥部办公室副主任、中部战区陆军副参 谋长李明介绍,这次阅兵采取群队式编组,从 实战出发,根据战斗需求编组,打破了原有阅 兵单一兵种编组的限制,体现出信息化联合作 战。阅兵地点也从天安门转向朱日和训练基 战。阅兵地点也从人又一次,地,由广场阅兵变为实战化沙场阅兵。 "压中性的创新。"阅兵指

挥部办公室副主任、中部战区陆军政治工作部 副主任王瑞成说, 刚经历实战化训练的官兵们 征尘未洗、集结列阵,以战斗的姿态接受检阅,从

设计、编成、流程都体现出浓浓的"战味""野味"

往年历次阅兵, 官兵们都是面带微笑、装 备干净锃亮,而这次,官兵们全副武装,脸上充 满英武之气,刚从训练场上下来的装备外观遍 布泥沙,犹如刚刚经历了一场战斗。

"这是一次由礼仪式阅兵向打仗式阅兵的 转变,展示了改革强军后的部队战斗力,体现 了中国军队向世界一流军队迈进的气势。

此外, 这次受阅队形也做出了相应调整。 护旗方队呈楔形,突出了党旗、国旗、军旗三面 旗帜。特种兵方队 30 辆全地形车组成箭簇 形,体现了特种兵箭在弦上,时刻准备战斗的 决心。敬礼角度也由原来的 15 度抬高到 30 度。"摆头角度的改变体现了我军在习主席改革强军目标引领下的自信和自豪。"李明说。

第一支预备役部队:英姿勃发的国防新军

预备役部队作为中国人民解放军的后备 力量,最大特点是平时寓兵于民,在战时可用 最快速度转为现役部队,成建制地补充野战 军或单独遂行作战任务。

我国第一支预备役师--锦州预备役师 于上世纪80年代初在辽宁锦州组建。至1984 年,原沈阳军区共组建12个陆军预备役师、26 个预备役独立团,总兵力20多万人。

锦州预备役师试点的成功,为我国组建

预备役部队提供了依据, 为完善武装力量体 制提供了实际经验。此后,通过不断试点和推 广,我国有计划、有步骤地组建起一批预备役 部队,由步兵、炮兵、装甲兵、工程兵、防化兵、 通信兵以及空军、海军等诸军兵种组成。这些 预备役部队组织健全、训练有素、装备配套、 物资储备齐全,是我军后备力量的重要组成

"预备役部队是在民兵的基础上组建起

来的,但与民兵相比,其战备程度、装备程度 更高,组织更严密,作战训练更严格。"军事科 学院研究员高秀用介绍,"预备役部队既可以 应对战争的突然性,又可以减少军费开支,有 利于国家经济建设和国防建设。预备役部队 人员在集中活动和演练期间,穿着军装,并佩 戴军队标志。

在突发情况下, 预备役部队在毫无准备 前,能否拉得出、打得胜呢? 广西柳州某预备 役部队一连,是预备役部队中第一个参战的 连队。在一次边境防御作战中,他们首战告 捷,摧毁敌炮阵地和部分工事,歼敌17名,我 方无一伤亡,连队荣立集体二等功。

2016年9月,台风"莫兰蒂"肆虐过后,东 部战区指挥包括民兵预备役人员在内的救援 官兵,携带工程机械投入受灾地区,解救转移 群众,加固堤坝,疏通道路,帮助受灾地区加 快灾后恢复重建步伐。

解读英雄连队的英雄密码

走进第 72 集团军某合成旅"硬骨头六连

硬骨雄风,久而弥坚。

从未吃过败仗,1964年、1985年分别被国 防部和中央军委授予"硬骨头六连""英雄硬六 连"荣誉称号,是全军唯一一个两次被授予荣 誉称号的连队。

从第1集团军到第72集团军,从师到合成 旅,在这次国防和军队改革中,六连所在单位 经历大规模编制调整,虽然编制变了,但"硬骨 头"作风没变,六连还是当年那支英雄连队!

在"硬骨头六连"营房前,一块土褐色的石 头上刻着一个硕大的"硬"字,分外夺目。

多年来,这个"硬"字时刻提醒着官兵向着 "紧盯战场练、瞄准打赢建、全面求过硬"的"路 标"奋勇前进,勇敢承担起强军兴军的时代重

在和平时期,这是一组惊人的数据-

连续10年在团年度建制连比武中夺冠, 建连78年来,六连先后参加大小战斗161 38个专业训练课目创下所在师纪录,39项训 练革新成果在集团军推广: 先后29次出色完 成抢险救灾和对抗演习等重大任务,次次当刀 尖子、啃硬骨头:全连先后有93人被上级单位 评为优等指挥员和"四会"教练员,82人被评为"神枪手""神炮手"……

"连队这些骄人的成绩,是官兵们把平时 当战时练出来的。"连长胡迟说,连队自组建以 来的百余次生死拼杀"杀"出了"硬骨头"的赫 赫威名, 百战百胜的光荣战绩让他们深深懂 得:过去能打胜仗不等于现在能打胜仗,现在 能打胜仗不等于将来能打胜仗。新的历史时 期,必须瞄准强军目标加强战斗力建设,努力 实现军事过硬,才能肩负起历史使命;必须始 终坚持战斗力标准,从难、从严、从实战要求打 造过硬刀尖子连队,英雄连队才能时刻保持英

-打仗需要什么就反复练什么, 实战中 什么最管用就把什么练精。日常训练中,连队 主动增设钢板靶射击、战斗攀崖等特种课目; 海训演习,有意识将官兵放到海里、困在岛中, 在生疏地形、恶劣环境中练技能、强体魄;比武 考核,坚持实打实、全员额参考,按百分比严格 计算成绩。

-战斗力跃升点在哪里就朝哪里进击, 战斗力瓶颈在哪里就向哪里突破。2016年9 月,六连担负上级赋予的两栖机械化步兵连进 攻战斗战法创新任务,官兵们大胆创新,通过 与陆航部队反复演练论证,系统规范了6类引 导方式、4种协同时机和5项联动规则,探索形 成空地实时战场信息共享、步战车召唤陆航火 力等新战法。

平时像打仗一样训练,战时才能像训

练一样打仗。六连官兵始终瞄准实战要求,以 高于大纲、严于大纲、细于大纲的标准落实军 事训练。通过障碍物,他们低于教范规定宽度 0.4米:战斗射击每次短停,他们比教范规定快 3秒……

如今,在六连,步兵5大专业人人优秀,装 甲3大专业人人达标,信息化知识学习人人过 关,干部和指挥士官全部达到"四会"教练员标 准,全连官兵每人至少掌握一项特战技能。

英雄连队,锋从磨砺出。

多年来,在"硬骨头六连"原隶属的师里, 20多个荣誉连队曾轮番向六连发起挑战,连 队始终保持着常胜不败。2016年底,兄弟单位 5个荣誉连队又先后向六连发起挑战。尽管当 时连长胡迟正带领训练尖子在外地参观见学, 但指导员熊维率领官兵从容应战,以过硬的军 事素质,再一次续写了不败传奇。